



FACHADA DE LA CATEDRAL (ZAMORA)

*Fot. Laurent.*

Esta catedral fué fundada a mediados del siglo XII, y es un hermoso edificio del gusto románico, como ya hemos dicho. Asoma en la cima la media naranja, y descuella majestuosa torre cuadrangular con machones salientes en sus aristas y tres órdenes de ventanas y la moderna torre del reloj. La portada consta de un gran arco grecorromano, de cuatro medias columnas corintias, y de un ático triangular con cuatro pirámides arriba, y en el fondo la veneranda imagen del Salvador, titular de la iglesia, perteneciente, sin duda, a la portada primitiva. No todas sus obras exteriores proceden de la primera edad; a la del gótico florido pertenece la capilla mayor reforzada con estribos, coronada de calado antepecho y de afiligranados crestones; la moderna torre del reloj, ya mencionada, ostenta sin disimulo su agudo capitel y su veleta; y dos cuerpos de pilastras dóricas y jónicas, con agujas de trecho en trecho, decoran el muro del crucero y la cerca del claustro que forman ángulo por el lado del norte.